

مؤمن پر مؤمن کی حفاظت کا فریضہ

کتاب و سنت کی روشنی میں

تحریر: مولانا اخلاق حسین قاسمی

اسلام انسانی اخوت کا پیغام ہے۔ اگر دو انسانوں کے درمیان مذہب اور عقیدہ کا تعلق بھی قائم ہو تو پھر وہ ایمانی اور دینی اخوت ہے جو اخوت کے انسانی رشتہ کو مزید مستحکم اور قوی کر دیتی ہے۔ ایمانی اخوت کا تقاضا شدید تر ہو جاتا ہے کہ ایک دینی بھائی دوسرے دینی بھائی کی جان مال اور آبرو کی حفاظت کرے۔ اگر حفاظت کرنے کے بجائے ایک مؤمن دوسرے مؤمن کو ہلاک کر دیتا ہے تو اس کی نزا ابدی جہنم قرار دی گئی ہے جو دراصل کفر و انکار کی سزا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے:

﴿وَمَنْ يَقْتُلْ مُؤْمِنًا مُتَعَمِدًا فَعِزَّآءُ ۗ جَهَنَّمَ خَالِدًا فِيهَا وَعُصِبَ اللَّهُ عَلَيْهِ

وَلَعْنَةُ وَأَعْدَلُهُ عَذَابًا عَظِيمًا﴾ (النساء: ۹۳)

”اور جو شخص کسی مؤمن کو جان بوجھ کر قتل کرے تو اس کی سزا ابدی جہنم ہے اور اس پر اللہ کا غضب اور اس کی پھنکار نازل ہوتی ہے اور اللہ نے اس کے لئے بڑا عذاب تیار کر رکھا ہے۔“

جمہور علماء نے اس کی تاویل کی ہے اور جائز سمجھ کر قتل کرنے والے کو ابدی جہنم کا مستحق قرار دیا ہے، کیونکہ وہ ایک فعل حرام کو فعل حلال سمجھ کر انجام دے رہا ہے۔ بعض علماء کہتے ہیں کہ قاتل مؤمن کی اصلی سزا یہ ہے اب اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم پر ہے کہ وہ اس اصلی سزا سے بچا کر ایمان کی برکت سے قاتل مؤمن کو ابدی جہنم سے محفوظ رکھے اور محدود سزا کے بعد اسے نجات عطا فرمادے۔

ترجمان القرآن حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کی تفسیر یہ ہے کہ آیت اپنے

ظاہری معنی پر قائم ہے اور قاتل مؤمن کی توبہ قبول نہیں۔ رسول اکرم ﷺ کی مشہور حدیث ہے:

((سَبَابُ الْمُسْلِمِ فُسُوقٌ وَقِتْلُهُ كُفْرٌ)) (متفق علیہ)
 ”مسلمان کو گالیاں دینا نافرمانی کا عمل ہے اور اسے قتل کرنا کفر کے برابر ہے۔“
 اس ضمن میں دو روایتوں کے چند واقعات ملاحظہ ہوں:

محلّم بن جثامہ کا واقعہ

محلّم بن جثامہ نے ایک لڑائی میں عامر بن اضبط کو قتل کر دیا، جبکہ اس نے مسلمانوں کو السلام علیکم کہا۔ محلّم اور عامر کے درمیان پہلے سے دشمنی چلی آ رہی تھی۔ واپسی پر صحابہ کرام نے حضور ﷺ سے محلّم کی شکایت کی۔ محلّم اپنی صفائی پیش کرنے کے لئے حضور ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور حضور ﷺ سے معافی کی درخواست کی۔ حضور ﷺ نے فرمایا: ((لَا عَفْوَ لِلَّهِ لَكَ)) ”اللہ تجھے معاف نہیں کرے گا۔“ یہ سزا سن کر محلّم رونے لگا۔ سات دن نہیں گزرے کہ محلّم کی وفات ہو گئی۔ لوگوں نے اسے دفن کر دیا، لیکن قبر نے اس کی لاش کو باہر پھینک دیا۔ صحابہ نے آ کر حضور ﷺ کو بتایا، آپ نے فرمایا:

((إِنَّ الْأَرْضَ تَقْبَلُ مَنْ هُوَ شَرٌّ مِنْ صَاحِبِكُمْ وَلَكِنَّ اللَّهَ أَرَادَ أَنْ يَعْظِبَكُمْ))

”زمین محلّم سے زیادہ شریکد انسان کو بھی قبول کر لیتی ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے تم

لوگوں کو اس واقعہ سے نصیحت دینے کا ارادہ کیا ہے۔“

پھر آپ ﷺ نے حکم دیا کہ محلّم کی لاش کو پہاڑ پر پھینک دو۔ محلّم نے ذاتی رنجش

کی وجہ سے ایک مؤمن کو قتل کیا۔ یہ اس کی سزا تھی۔ (بحوالہ ہدایہ ج ۴، ص ۲۲۵)

أسامہ بن زید

أسامہ بن زید رضی اللہ عنہما نے قبیلہ جمینہ کے ایک شخص کو قتل کر دیا، حالانکہ جب صحابہ کرام ﷺ اس پر حملہ آور ہوئے تو اس نے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ پڑھا۔ کلمہ طیبہ سن کر سب حضرات ہٹ گئے مگر أسامہ نے اسے قتل کر دیا۔

حضور ﷺ سے شکایت کی گئی تو اُسامہ نے کہا: اِنَّمَا كَانَ مُضَوِّدًا۔ ”حضور! وہ تو جان بچانے کے لئے کلمہ پڑھ رہا تھا۔“ آپ نے فرمایا: ((أَفَلَا شَفَقْتُ عَنْ قَلْبِهِ؟)) ”کیا تم نے اس کا دل چیر کر دیکھا تھا؟“ پھر فرمایا: ((مَنْ لَكَ بِلَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ؟)) ”قیامت کے دن لا الہ الا اللہ سے کون تجھے بچائے گا؟“ اُسامہ کہتے ہیں آپ نے تین دفعہ یہ وعید بیان فرمائی اور میں نے اپنے دل میں کہا: کاش میں آج ہی مسلمان ہوا ہوتا۔ یعنی یہ فعل اسلام قبول کرنے سے پہلے کا ہوتا۔ (بخاری و مسلم)

مقداد بن اسود

ایک لڑائی میں حضرت مقداد سے بھی یہی غلطی ہو گئی تھی۔ حضور ﷺ نے مقداد سے جواب طلب کیا۔ مقداد نے یہی عذر کیا کہ وہ زبان سے اقرار کر رہا تھا دل سے نہیں۔ آپ نے فرمایا:

((فَكَيْفَ لَكَ بِلَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ غَدًا؟))

”کل تیرا کیا حال ہوگا جب لا الہ الا اللہ خدا کی بارگاہ میں فریاد کرے گا؟“ پھر فرمایا: ”ایک شخص کفار کے خوف سے اپنا ایمان چھپاتا ہے پھر تمہارے سامنے اس کا اظہار کرتا ہے اور تم اسے قتل کر دیتے ہو یہی حال مکہ میں تمہارا تھا۔“

خالد بن ولید

خالد بن ولید نے فتح مکہ کے موقع پر بنی جذیرہ کے چند افراد کو قتل کر دیا۔ حضور ﷺ نے خالد اور ان کے ساتھیوں کو داعی بنا کر بھیجا تھا، حملہ آور بنا کر نہیں بھیجا تھا۔ اس کے لئے الفاظ یوں ملتے ہیں: بعث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خالد بن ولید حین افصح مکة داعیا ولم یبعثه مقاتلاً۔ ان لوگوں نے صحابہ کی دعوت کو قبول کرتے ہوئے صبا نا، صبا نا کہا، یعنی ہم کفر سے علیحدہ ہوئے۔ ان سے اسلمنا اسلمنا ”ہم نے اسلام قبول کیا“ کے الفاظ نہیں کہے گئے۔ مطلب ان کا یہی تھا، لیکن خالد بن ولید نے انکار سمجھ کر ان میں سے بعض کو قتل کر دیا۔ حضرت ابن عمر نے ان سے اتفاق نہیں کیا اور قتل کرنے سے گریز کیا۔ حضور ﷺ کے علم میں جب یہ حادثہ

آیا تو آپؐ خوفزدہ ہو گئے اور آسمان کی طرف ہاتھ اٹھا کر آپؐ نے فرمایا:

((اللَّهُمَّ إِنِّي أُنْبِئُكَ بِمَا صَنَعَ خَالِدٌ)) (صحیح البخاری)

”الہی! خالد نے جو کچھ کیا میں اس سے تیرے حضور میں اپنی براءت پیش کرتا ہوں۔“

پھر حضرت علیؓ کو بلا کر حکم دیا کہ مقتولوں کی دیت ادا کرو۔ حضرت علیؓ نے دیت ادا کی یہاں تک کہ کتے کے پانی پینے کے برتن (میلغۃ الکلب) کی دیت بھی ادا فرمائی۔ (بحوالہ بدایہ ج ۴، ص ۳۱۳)

مؤمن کی آبرو کی حفاظت

سورہ حجرات میں دینی اور ایمانی اخوت کا اعلان کر کے اس کی اہمیت اور اس کے تقاضوں پر روشنی ڈالی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ ﴿إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ إِخْوَةٌ﴾ صرف ایک دکھاوے کا نعرہ نہیں ہے، بلکہ یہ ایک حقیقی رشتہ قلبی ہے اور اس کے اہم اخلاقی تقاضے ہیں۔ رسول اکرم ﷺ نے حجۃ الوداع کے خطبہ میں ایمانی اخوت کے تقاضے کا اعلان ان لفظوں میں کیا:

((إِنَّ دِمَاءَكُمْ وَأَمْوَالَكُمْ وَأَعْرَاضَكُمْ عَلَيْكُمْ حَرَامٌ كَحُرْمَةِ يَوْمِكُمْ هَذَا

فِي شَهْرِكُمْ هَذَا فِي بَلَدِكُمْ هَذَا)) (متفق علیہ)

ایک موقع پر آپ ﷺ نے ان الفاظ میں مؤمن کی عزت و آبرو اور اس کی جان و مال کے احترام کا اعلان فرمایا:

((كُلُّ الْمُسْلِمِ عَلَى الْمُسْلِمِ حَرَامٌ مَالُهُ وَعَرَضُهُ وَدَمُهُ)) (مسلم و الترمذی)

مزید فرمایا:

((بِحَسْبِ اشْرِي مِنَ الشَّرِّ أَنْ يَحْقِرَ أَخَاهُ الْمُسْلِمِ)) (مسلم و الترمذی)

”آدمی کے بدترین خلاق ہونے کے لئے یہ برائی کافی ہے کہ وہ اپنے مسلمان

بھائی کی بے عزتی کرے۔“

حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما نے رسول اکرم ﷺ کے اس ارشادِ گرامی کو نقل کر

کے کعبہ اللہ کی طرف خطاب فرمایا اور حضور ﷺ کے مشہور قول گرامی کی یاد دہانی کرائی۔ حضور ﷺ کی حدیث یہ ہے:

((يَا مَعْشَرَ مَنْ آمَنَ بَلِسَانِهِ وَلَمْ يُفِضِ الْإِيمَانَ إِلَى قَلْبِهِ لَا تَغْتَابُوا الْمُسْلِمِينَ وَلَا تَتَّبِعُوا عَوْرَاتِهِمْ فَإِنَّهُ مَنْ يَتَّبِعْ عَوْرَاتِ الْمُسْلِمِينَ يَتَّبِعِ اللَّهُ عَوْرَتَهُ وَمَنْ يَتَّبِعِ اللَّهُ عَوْرَتَهُ يَفْضَحْهُ وَلَوْ فِي جَوْفِ رَحْلِهِ)) (الترمذی)

”اے زبان سے ایمان لانے والے گروہ! جس کے دل میں ابھی تک ایمان داخل نہیں ہوا! اپنے مسلمان بھائیوں کی پیٹھ پیچھے برائی نہ کیا کرو اور نہ ان کے پیچھے ان کی کھوج میں لگا کرو۔ جو شخص مسلمانوں کا پیچھا کرتا ہے اور انہیں کریدنے کی حرکت کرتا ہے تو خدا تعالیٰ اس کی کمزوریوں کا پیچھا کرتا ہے اور اللہ جس کے گناہوں کا پیچھا کرتا ہے وہ رسوا ہو جاتا ہے، اگرچہ اپنے کجاوے کے اندر بیٹھا ہوا ہو۔“

ابن عمرؓ نے اس کے بعد کعبہ پر نظر ڈالی اور یہ قول رسول دہرایا:

((مَا أَغْظَمَكَ وَأَعْظَمَ خَوْفَكَ وَالْمُؤْمِنُ أَغْظَمَ خَوْفَهُ عِنْدَ اللَّهِ مِنْكَ))
”تو کتنا باعظمت ہے اور تیری حرمت کس قدر عظیم ہے! مگر اللہ کے نزدیک مؤمن کی حرمت تیری حرمت سے عظیم تر ہے۔“

حضور ﷺ کے اس ارشاد گرامی میں سورۃ الحجرات کے تمام آداب و اخلاق کا خلاصہ آ گیا ہے۔

نبی عن المنکر اور اصلاح معاشرہ کی اہمیت اسلام میں واضح ہے، لیکن اس راہ میں بھی مؤمن کی عزت و آبرو کا لحاظ کتنا ضروری ہے، حضرت عمرؓ کے چند واقعات اس پر روشنی ڈالتے ہیں۔

حضرت عمرؓ کا تجسس

حضرت عمرؓ کے پاس ایک صاحب آتے جاتے تھے۔ چند روز وہ رک گئے، حضرت عمرؓ نے اپنے دوست عبدالرحمن بن عوف سے کہا کہ چلو اس شخص کی خبر لیں۔ یہ دونوں اس شخص کے مکان پر پہنچے مکان کا دروازہ کھلا ہوا تھا وہ شخص بیٹھا ہوا تھا اور ایک جوان عورت اسے برتن میں کچھ نکال نکال کر دے رہی تھی۔ حضرت عمرؓ نے یہ منہرہ دیکھ کر

کہا: هذا الذي شغلنا "یہ ہے وہ شغل جس کی وجہ سے یہ شخص ہم سے دُور ہو گیا۔" ابن عوف نے کہا: ما يدريك ما في الاناء "آپ کو کیا خبر کہ اس برتن میں کیا ہے۔" حضرت عمرؓ کو فوراً احساس ہوا اور بولے: اتخاف ان يكون هذا هو التجسس؟ "ابن عوف! کیا تمہیں اس بات کا خوف ہے کہ میرا یہ رویہ تجسس کے تحت آتا ہے؟" ابن عوف بولے: بل هو التجسس "جی ہاں یہ یعنی تجسس (کھوج اور جستجو) ہے جس کی ممانعت قرآن کریم میں کی گئی ہے۔" حضرت عمرؓ نے فرمایا:

ما التوبة من هذا؟ قال: لا تُعلمُهُ بما اطعمت عليه من امره ولا يَكُونُ

في نفسك الا خيرا (کنز العمال، ج ۲، ص ۱۶۸)

"ابن عوف! اس گناہ کی توبہ کیا ہے؟" ابن عوف نے کہا: "جو دیکھا ہے اسے نقل نہ کیجئے گا اور اس شخص کے حق میں اپنے دل میں خیر کے سوا کچھ نہ رکھئے گا۔"

حضرت عمرؓ اس واقعہ کو نقل کرتے تو اس شخص کی طرف سے بدگمانیاں پھیلتیں اور یہ بات یقینی نہ تھی کہ وہ شخص شراب پی رہا تھا یا وہ عورت اجنبی تھی — ممکن تھا کہ وہ خاتون اس کی بیوی ہو اور وہ کوئی حلال مشروب اپنے شوہر کو پلا رہی ہو۔

ایک رات کو حضرت عمرؓ شہر کا گشت لگا رہے تھے کہ ایک مکان میں سے گانے بجانے کی آواز آئی، حضرت عمرؓ اس گھر کی دیوار پھانڈ کر داخل ہو گئے اور صاحب مکان پر غضبناک ہو کر بولے: يا عدو الله! اظننت ان الله يسترک وانت في معصية الله؟ فقال: وانت يا امير المؤمنين لا تعجل علي..... "اودشمن خدا! کیا تو نے یہ سمجھ لیا تھا کہ اللہ تعالیٰ تیری پردہ پوشی کرے گا جبکہ تو معصیت میں مبتلا ہوگا؟" وہ بولا: امير المؤمنين! آپ جلدی نہ کریں، اگر میں نے ایک گناہ کیا ہے تو آپ نے تین گناہ کئے ہیں: ایک گناہ یہ کہ اللہ تعالیٰ نے حکم دیا: ﴿وَلَا تَجَسَّوْا.....﴾ "جاسوسی نہ کرو۔" آپ نے جاسوسی کی۔ دوسرا گناہ یہ کہ اللہ تعالیٰ نے حکم دیا: ﴿وَاتَّسَوْا الْبُيُوتَ مِنْ اَهْوَابِهَا﴾ "گھروں میں ان کے دروازوں سے داخل ہو۔" آپ دیوار پھانڈ کر اندر آئے۔ تیسرا گناہ یہ کہ خدا نے حکم دیا: ﴿لَا تَدْخُلُوا بُيُوتًا غَيْرَ بُيُوتِكُمْ حَتَّىٰ

تَسْتَأْنِسُوا وَتُسَلِّمُوا عَلَىٰ أَهْلِهَا ﴿﴾ ”دوسروں کے گھروں میں داخل مت ہو یہاں تک کہ اجازت لے لو اور گھر والوں کو سلام کر لو۔“ لیکن آپؐ میری اجازت کے بغیر داخل ہوئے۔ حضرت عمرؓ اس کا جواب سن کر حیران رہ گئے اور فرمایا: فہل عندک من خیر ان عفوث عنک؟ ”اگر میں تجھے معاف کر دوں تو کیا تیرے پاس میرے لئے بھلائی ہے؟“ اس نے کہا: ہاں بھلائی ہے۔ آپؐ نے اسے معاف کر دیا اور وہاں سے تشریف لے گئے۔ (ایضاً)

بوڑھے شرابی کا واقعہ

ایک رات حضرت عمرؓ اور حضرت عبداللہ بن مسعودؓ شہر کا گشت لگا رہے تھے کہ ایک مکان میں روشنی نظر آئی یہ دونوں حضرات اس مکان میں داخل ہو گئے اور دیکھا ایک بوڑھا بیٹھا ہے اس کے سامنے شراب رکھی ہے اور ایک کینز گا رہی ہے۔ حضرت عمرؓ نے فرمایا: ما رایتُ کاللیلۃ منظر اقبیح من شیخ ینتظر اجلہ ”میں نے آج سے زیادہ برا منظر کبھی نہیں دیکھا اس بوڑھے کا جس کا موت انتظار کر رہی ہے۔“ وہ بوڑھا بولا: بلیٰ یا امیر المؤمنین! ما صنعت انت اقبیح ”ہاں اے امیر المؤمنین! مگر جو کچھ آپؐ نے کیا وہ اس سے زیادہ برا ہے۔“ تجسست وقد نهی عن التجسس ودخلت بغیر اذن ”آپؐ نے ٹوہ لگائی اور بغیر اجازت مکان میں داخل ہوئے“ حالانکہ ان دونوں باتوں سے روکا گیا ہے۔“ حضرت عمرؓ نے یہ کہتے ہوئے باہر آ گئے صدقت ”تو نے سچ کہا۔“ آپؐ کی حالت یہ تھی: ثم خرج عاصیا علی ثوبہ یسکی وقال ثکلت عمر امہ ان لم یغفر لہ ربہ ”حضرت عمرؓ دانتوں سے کپڑا چباتے ہوئے (جو اظہارِ افسوس میں ہوتا ہے) باہر آ گئے اور کہا: ”اگر خدا نے عمر کو معاف نہ کیا تو عمر کی ماں عمر کو روئے۔“

اس بوڑھے نے اس واقعہ کے بعد توبہ کر لی مگر وہ حضرت عمرؓ کے سامنے نہیں آیا کرتے تھے۔ عرصہ کے بعد کسی مجلس میں یہ شیخ کنارہ پر بیٹھ گئے حضرت عمرؓ نے پہچان لیا اور اپنے پاس بلایا۔ وہ ڈرتے ڈرتے آئے آپؐ نے قریب بلا کر ان کے کان میں کہا:

والذی بعث محمدًا بالحق رسولاً ما اخبرث احداً من الناس بما
رایت منك ولا ابن مسعود فانه كان معی

”قسم ہے اُس ذات کی جس نے حضرت محمد ﷺ کو حق کے ساتھ بھیجا! میں نے
اس واقعہ کی کسی کو اطلاع نہیں دی اور نہ میرے ساتھی ابن مسعود نے دی۔“

اس بوڑھے نے بھی حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے کان میں یہ بات کہی:

والذی بعث محمدًا بالحق رسولاً ما عدت الیہ حتی جلس

مجلسی هذا

”خدا کی قسم! میں نے اس کے بعد آج تک وہ گناہ نہیں کیا۔“

فرفع عمر صوته یكبر، فما یدری الناس من ای شیء یكبر

(بحوالہ کنز، ج ۲، ص ۱۴۱)

”حضرت عمرؓ نے خوشی کے مارے نعرہ تکبیر بلند کیا اور اہل مجلس کو پتہ نہ چلا کہ عمر
نے اللہ اکبر کا نعرہ کیوں بلند کیا۔“

نہی عن المنکر اور اصلاح کے لئے کتنے اخلاص کی کتنے جذبہ خیر خواہی کی اور
مؤمن کی عزت نفس کے احترام کی کتنی ضرورت ہے؟ اور پھر اس اصلاحی قدم میں کتنا
اثر ہوتا ہے اس کی اس سے بہتر مثال نہیں مل سکتی۔ (حیات صحابہ، ج ۲، ص ۴۲۰)

مؤمن کو پریشان کرنا

ابوالحسن بیان کرتے ہیں کہ حضور ﷺ کی مجلس سے ایک شخص باہر جانے کے لئے
کھڑا ہوا، اس شخص کی جوتی ایک صاحب نے چھپا دی، وہ پریشان ہو گیا۔ وہ کہتا تھا:
”میری جوتیاں، میری جوتیاں!“ لوگ کہتے: ہم نے نہیں دیکھیں۔ وہ کہتا: ”وہ یہیں
تھیں، اسی جگہ تھیں۔“ آپ ﷺ نے دیکھ کر فرمایا: ((فَكَيْفَ بِرَوْعَةِ الْمُؤْمِنِ؟))
”یہ مؤمن کو پریشان کرنا کیوں؟“ ایک صاحب بولے: یا رسول اللہ انما صنعتہ
لاعبا، ”حضور ﷺ! میں نے تو مذاق کیا تھا۔“ آپ نے فرمایا: ((لَا تَرَوْعُوا الْمُسْلِمَ
فَإِنَّ رَوْعَةَ الْمُسْلِمِ ظُلْمٌ عَظِيمٌ)) ”مؤمن کو پریشان نہ کیا کرو، یہ ظلم عظیم ہے۔“
سلیمان بن حسر د کا بیان ہے کہ ہم حضور ﷺ کے ساتھ نماز ادا کر رہے تھے کہ

ایک دیہاتی آیا اور وہ بھی نماز میں شریک ہو گیا۔ اس دیہاتی کے پاس چڑے کا ایک ترکش (قرن) تھا، اسے کچھ لوگوں نے غائب کر دیا۔ دیہاتی پریشان ہو گیا اور المقرن، المقرن پکارنے لگا۔ وہ لوگ ہنسنے لگے اور اس کا تھیلا دے دیا۔ یعنی اس کے ساتھ مذاق کیا گیا تھا۔ آپ ﷺ نے اس تکلیف دہ مذاق کی مذمت کرتے ہوئے فرمایا:

((مَنْ كَانَ يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ فَلَا يَرُوعَنَّ مُسْلِمًا))

”جو اللہ اور آخرت پر یقین رکھتا ہو وہ کسی مسلمان کو پریشان نہ کرے۔“

(حیات صحابہ ج ۲، ص ۴۰۹)

حضرت اُسامہ بن زید سے محبت

اوپر حضرت اُسامہؓ پر حضور ﷺ کی ناراضگی کا واقعہ نقل کیا گیا۔ حضور ﷺ کو اُسامہ سے کس قدر محبت تھی، اس پر غور کرو۔ رسول اکرم ﷺ کو اپنے محبوب خادم حضرت زید کے صاحبزادے اُسامہ سے بڑی محبت تھی — حسن و حسین (رضی اللہ عنہما) تو آپؐ کا خون تھے، لیکن اُسامہ سے تو آپؐ کا کوئی خونی رشتہ نہ تھا، پھر آپؐ نے اُسامہ کو کس قدر محبت عطا فرمائی!

(۱) حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ مدینہ منورہ آ کر اُسامہ کو چپک ہو گئی۔ اُسامہ ایک کم سن بچے تھے جن کے منہ سے رال نکلتی تھی اور میں ان سے گھن کھاتی تھی، مگر رسول اکرم ﷺ کا حال یہ تھا کہ فَطْفِقَ يَغْسِلُ وَجْهَهُ وَيَقْبَلُهُ..... ”اُسامہ کا منہ دھوتے تھے اور اس کے بوسے لیتے تھے۔“ فرماتی ہیں: اَمَّا وَاللَّهِ بَعْدَ هَذَا فَلَا اَقْصِيهِ اَبَدًا..... اللہ کی قسم! اس منظر کو دیکھنے کے بعد میں نے اُسامہ کو حقارت سے دیکھنا چھوڑ دیا۔

(۲) ایک روز اُسامہ مکان کی چوکھٹ پر گر پڑے اور ان کی پیشانی زخمی ہو گئی، حضور ﷺ نے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو آواز دی: ((يَا عَائِشَةُ! امِطِي عَنْهُ اللَّعْمَ)) ”عائشہ! اُسامہ کا خون صاف کر دے“ فَتَقَدَّرْتُهَا ”لیکن میں نے اس سے کراہت کی۔“

فَجَعَلَ رَسُولُ اللَّهِ ﷺ يَمُصُّ شَجْتَهُ وَيَمُجُّهُ وَيَقُولُ: ((لَوْ كَانَ أُسَامَةُ جَارِيَةً لَكَسَوْتُهُ وَحَلَيْتُهُ حَتَّى أَنْفَقَهُ)) (ابن ماجہ)

”تو رسول اللہ ﷺ نے أُسامہ کے زخم سے خون چوسا اور تھوک دیا اور (اُسامہ کی دل داری کے طور پر) فرمایا: ”اُسامہ اگر لڑکی ہوتا تو میں اسے اچھے کپڑے پہناتا اور زیور پہناتا یہاں تک کہ اس کی شادی کر دیتا۔“

(۳) حجۃ الوداع میں حضور ﷺ کو عرفات سے چلنے میں کچھ دیر ہو گئی، آپ

اُسامہ کا انتظار کر رہے تھے۔ لوگوں نے دیکھا کہ ایک لڑکا چٹٹی ناک والا سیاہ فام آپ ﷺ کے پاس آیا (فجاء غلاماً أبيضاً أسوداً) اور آپ روانہ ہو گئے۔

یمن کے آدمیوں نے اس تاخیر پر حضور ﷺ کو طعن کرتے ہوئے کہا:

إِنَّمَا حَبَسْنَا مِنْ أَجْلِ هَذَا؟

”کیا اس لڑکے کی وجہ سے ہمیں روکے رکھا؟“

اس واقعہ کے راوی حضرت عروہ بن مسعود رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ اس گستاخی کی نحوست

ان لوگوں پر ایسی پڑی کہ یہ لوگ وصالِ نبوی کے بعد مرتد ہو گئے اور حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کو انہیں راہِ راست پر لانے کے لئے جہاد کرنا پڑا۔

(حیات صحابہ، ج ۲، ص ۳۱۱)

بقیہ: شراب کہن پھر پلاسا قیا

کہ یہ تحریکیں کبھی آ مرجزلوں کا دم بھرتی ہیں تو کبھی بحالی جمہوریت کی تحریک کو جہاد قرار دیتی ہیں۔ انتخابات ان کا پسندیدہ مشغلہ ہے، بلکہ ہر وہ کام ان کے لئے جائز و طیب بلکہ مستحسن ہے جس سے ان کے خیال میں اسلامی نظام کے لئے راہ ہموار ہوتی ہے۔ چنانچہ بڑی برائی کے مقابلے میں چھوٹی برائی کو گلے لگانا بلکہ چومنا چائنا ان کا محبوب فلسفہ ہے۔

(جاری ہے)